

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5133

PALMA DE MALLORCA
MARTES 2 DE MARZO DE 1926

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

APOSTILLA

El Día del Libro

Una reciente disposición del Ministerio del Trabajo instituye el Día del Libro. Ciertamente, ya era hora de que el Estado hiciera algo en fin del libro, el elemento cultural por excelencia, más genuino, de máxima divulgación. Ahora bien, en España lo verdaderamente trascendental no preocupaba. Así, en tanto que en nuestras Cámaras se divagaba acerca de puerilidades, divulgaciones que, en muchos casos, degeneraban en apasionadas controversias, traspasándose fácilmente los límites de la discreción y la cortesía, los problemas más esenciales de su vida nacional permanecían en el vergonzoso de los olvidos. La enseñanza, pongamos por ejemplo, que constituye el más sólido cimiento, la base más firme, para el engrandecimiento moral y material de la nación, para sonrosar su porvenir, se miraba con desdén olímpico, sin que nadie velara para la depuración de los viciados sistemas pedagógicos. Disposiciones que, como la que nos ocupa, tiendan a contrarrestar esta desproporción—abulismo por lo real y positivamente interesante, y febrilidad por lo superfluo—, encauzando sensata y atinadamente los asuntos públicos, son dignas del más hiperbólico encomio.

El negocio editorial en España se confirma que es ruinoso, salvo contadas excepciones. Hay que convenir en que nuestro pueblo

no lee o, por lo menos, en que lee muy poco. En los presupuestos familiares la partida destinada a la adquisición de libros no se consigna ello. Si aparece alguno, en el mercado literario, que consigne interesarnos confiamos en el amigo que ha de prestárnoslo, o recurrimos a la biblioteca del casino. Todo menos comprarlo. Sería dinero tontamente perdido. Ultimamente se ha despertado una querencia formidable a relatos de aventuras equivocadas; a esas novelas al uso, más o menos procaces. Y estos libros, si consiguen alguna venta, pero, más bien que la afición a la lectura, lo que inclina el ánimo de los compradores es cierta pecaminosa tendencia a lo morboso. Y claro está que tales obras deben calificarse, sin atenuantes posibles, de perniciosas.

Precisa, por tanto, fomentar la práctica de la lectura, pero de la lectura de sana ideología o simplemente instructiva, que contribuya a la educación cívica de ciudadanos conscientes; acrecentar la publicación de obras de esta índole y multiplicar el número de sus habituales adquirentes. Y ello constituye el objetivo primordial de la disposición mentada.

Y al fijarse el 7 de Octubre, para la celebración del Día del Libro, se rinde, además, un adecuado homenaje a la memoria del príncipe de nuestras letras.

Antonio Serra y Reus

El fallecimiento de D. Juan Alcover

Sobre una poesía

«La Veu de Catalunya» dice que hallándose en Palma, el mes de Enero último, el señor Barón de Esponellá suplicó a don Juan Alcover que pusiera su firma en el álbum del visitante, y nuestro poeta escribió en él la siguiente poesía:

Esperant un vaixell que no venia
la vida es va passar,
i aclucà els ulls mirant la llunyania
que junta cel i mar.
Es trist; però no tant en comparança
d'aquell que sobreviu a l'esperança
i ja sab que el vaixell no ha de arribar

El colega catalán da como inédita esta poesía, lo cual no es exacto, pues ya había sido publicada, juntamente con otras, bajo el título de «Espurnes», en el «Almanac de les lletres» correspondiente al año 1924.

Telegramas de pésame

El señor Alcalde ha recibido un telegrama, redactado en mallorquín, de nuestro paisano el capellán castrense Rdo. D. Francisco Sureda Blanes, quien transmite el más sentido pésame por la muerte del eximio poeta don Juan Alcover, en nombre de los estudiantes mallorquines residentes en Madrid.

El señor Alcalde ha contestado telegráficamente agradeciendo tal pésame.

El presidente del «Orfeo Mallorquí», don Antonio Quintana Garau, ha recibido el siguiente telegrama:

«Pregam a aquest «Orfeo» germà del nostre, trameti a la família Alcover i a tot Mallorca, el més sentit condol en nom de l'«Orfeo Català» per la pèrdua de l'excels poeta que ha enlairat nostra llengua als cims més obidors i gloriosos.— Millet, Cabots».

El Director de la Real Sociedad Económica Mallorquina de Amigos del País, don Antonio Barceló, recibió del Presidente de la de Barcelona el siguiente telegrama:

«Sociedad Económica Barcelonesa de Amigos del País en sesión plenaria, acordó conste en acta y comunicárselo Vucencia, en su nombre, a la Real Sociedad Económica Mallorquina, su testimonio de pésame por la muerte de don Juan Alcover, honra de las letras patrias, alto ejemplo de caballerosidad. Salúdole atentamente.— Vicente de Moragas, Presidente».

El señor Barceló le telegrafió agradeciéndole la atención y expresándole su gratitud.

Niño atropellado por un automóvil

Ayer tarde, en la calle de la Platería, fué atropellado por el auto de la señora viuda de Figuerola, el niño Bartolomé Socías Arbona, siendo conducido a la Casa de Socorro, donde el médico señor Font le hizo la primera cura.

Afortunadamente, las heridas sufridas por el niño atropellado son leves.

Haberes del Magisterio

Queda abierto el pago de los de febrero, en las oficinas de la Habilitación, Cruz 4-2.º Horas de 11 a 1.

En el Ayuntamiento

Se acuerda proclamar Hijo Ilustre de la Ciudad al poeta D. Juan Alcover y dar su nombre a una plaza del Ensanche

Ayer tarde, a las seis, se reunió en el Consistorio la Comisión Municipal Permanente, presidida por el Alcalde, señor Marqués del Palmer, y con asistencia de los Tenientes de Alcalde señores Cerdá, Jaume, Moragues, Crespo de Estrada, Esteva, Canet y Valenzuela.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y las diversas cuentas que figuraban en el orden del día.

Se concedieron varios permisos para realizar obras particulares y se denegó uno para la construcción de una casa por no reunir el plano presentado las condiciones que exige la ley de Sanidad.

De la Comisión de Hacienda se aprobó el dictamen conteniendo la distribución de fondos para el mes actual.

Se aprobó la cuenta final que de la recaudación de algunos arbitrios presenta al Consistorio el contratista don Jaime Ignacio Salom.

Se desestimó una instancia presentada sobre baja en el pago del arbitrio de los carruajes de lujo.

Se acordó acceder a una proposición sobre cambio de fianza de la sociedad «Progreso Urbano».

Se acordó concluir en presupuesto, visto el informe emitido para ello por el Oficial letrado, señor Andreu, la gratificación de 650 pesetas del maestro nacional de la Escuela Graduada de Levante señor Terrades.

Se acordó, también, que para no entorpecer el tránsito por la Plaza de la Libertad, esquina a las calles de Apuntadores y Mar, la actual parada de antes que era de diez coches quede reducida a ocho.

Se concedieron tres permisos para situar autos de alquiler, todos provistos de taxímetro, en las paradas correspondientes.

Se acordó reconocer la antigüedad de servicios que solicitan, sólo a efectos pasivos, a los médicos municipales señores Font y Monteros y Rotger.

Se dan por válidas, imponiendo derechos dobles a los detraedores, tres actas de aprehensión.

De la Comisión de Ensanche fueron aprobados los siguientes asuntos incluidos en el orden del día:

Distribución de fondos, concepción de permisos para obras particulares, permisos para la construcción de aceras e instalación de motores y dictamen sobre colocación de bordillo.

De la Comisión de aguas se aprobó, una vez visto el informe sobre la entrega de la tubería de canalización de las aguas para la barriada de Santa Catalina, reconocer a don José Casasnovas, concesionario de la tubería, la cantidad de 156.117'01 pesetas la cual devengará el interés del 6 por 100 hasta su efectivo pago.

Se aprobaron los padrones sobre suministro de agua y agua a presión.

Se dió cuenta de una solicitud del Ingeniero Municipal don José Zaforteza Musoles, en la que solicita se le conceda la excedencia, fundando su petición en que necesita disponer de tiempo para dedicarse a sus trabajos particulares.

Se acordó acceder a lo solicitado.

El señor Jaume propuso, en vista de este acuerdo, que a fin de que los servicios a cargo del Ingeniero no quedasen desatendidos, se facultase al Alcalde para que procediese al nombramiento de otro Ingeniero con carácter interino.

Así se acordó.

Se acordó aplazar, por todo el mes actual, el período de cobranza voluntaria del impuesto de inquilinato.

La Comisión Permanente se dió por enterada de una solicitud pidiendo se dé el nombre de la Duquesa de la Victoria a una plaza de esta ciudad.

Finalizado el despacho ordinario, el Alcalde, señor Marqués del Palmer, hizo uso de la palabra, diciendo que aun cuando ya todos estaban enterados del fallecimiento del insigne poeta don Juan Alcover, tocaba a él dar cuenta oficial de él al Ayuntamiento.

Mallorca, añadió, ha perdido en dos meses escasos a dos de sus hombres que más la han honrado: el estadista don Antonio Maura y el maestro de literatos don Juan Alcover.

No he de ser yo el llamado a hacer la apología de Alcover, que otros con mayores méritos y autoridad que yo la harán a su debido tiempo, y me limitaré a consignar el duelo del Ayuntamiento por esta tan grande pérdida que nuevamente pone de luto a nuestra isla.

Así, pues, propongo:

Que se haga constar en acta el sentimiento de la Corporación y de Palma entera por la muerte del ilustre vate y que se comunique este acuerdo a la familia.

Que se nombre a don Juan Alcover, Hijo Ilustre de nuestra Ciudad.

Y que se dé su nombre a una plaza del Ensanche.

Estas proposiciones hechas por el Alcalde se aprobaron por unanimidad, acordándose que se llevaran al primer Pleno que se celebre.

El señor Jaume, después de pronunciar algunas frases en memoria de don Juan Alcover, propuso, y así se acordó, se facultase al Alcalde para designar la persona que en su día ha de hacer la biografía del poeta fallecido, así como también al artista que ha de pintar el cuadro que será colocado en el salón de sesiones.

Y se levantó la sesión.

Hurto de prendas

de vestir

Ayer fué detenido, en las inmediaciones de la estación de los Ferrocarriles de Mallorca, A. S. M. sin domicilio fijo en esta ciudad, acusado de haber sustraído del almacén de tejidos de don Francisco Salvat, un paquete conteniendo 8 camisetas, 11 tohallas, 4 manteles, 11 pañuelos, 5 mantones de seda, 3 mantones merino, 3 mantillas seda y 41 vélos seda.

La detención fué efectuada por los guardias urbanos Fullana y Cabanellas, e ingresó el autor del hurto en el depósito de Capuchinos.

La fiesta de los estudiantes católicos

La Asociación de Estudiantes Católicos ha repartido unas proclamas que dicen así:

«¡Estudiantes! El próximo día 7 de marzo celebra la Iglesia la fiesta de Santo Tomás de Aquino, nuestro glorioso Patrono, lumbrera máxima de la Iglesia, astro que brilla con luz propia en el firmamento de la Ciencia, y uno de los más esclarecidos doctores que ha visto el mundo.

Por esto es grande honor para nosotros celebrar con la suya nuestra fiesta, la fiesta del Estudiante, que este año nos proponemos revista inusitado y especial esplendor, y lo tendrá si vosotros tomáis parte activa en todos y cada uno de los actos del sugestivo programa que se detalla:

Por la mañana: A las 10.—Soleme Oficio, que celebrará el M. I. S. D. Jaime Homar, Canónigo Arcipreste de la Catedral de Gerona y Vicario General de esta Diócesis, en la iglesia de San Francisco, ensalzando las glorias de Santo Tomás el Rdo. P. Roberto Redal, dominico. Se cantará la Misa Eucarística de Perosi, por la Masa Coral «Orfeo Mallorquí», con asistencia de las Autoridades y Catedráticos de los Centros docentes.

Por la tarde: A las 5 y media.—En el local de la Federación Obrero Católica, Zavellá, 17, se efectuarán los siguientes actos:

1.º Salutación por el Presidente de la A. de E. C.

2.º Breves palabras por M. Deyá, estudiante de la Escuela Normal de Maestros.

3.º El sainete en un acto, original de Samuel Ruiz Pelayo, «El Casero Detective», por varios estudiantes.

4.º El drama en un acto y en

verso original de Luis Mariano de Larra, «La Agonía de Colon», por varios estudiantes.

La Asociación de E. C. os invita a todos en general y a cada uno en particular a que consideréis y toméis como propia la magna fiesta y a que deis con su celebración, a la ciudad de Palma, una nota simpática de Amor a la Religión y a la Cultura.

Preparaos pues todos; avivad vuestros entusiasmos; encended vuestros corazones para gritar todos a una el día 7 de Marzo: ¡Viva Sto. Tomás! ¡Vivan los estudiantes!

La Comisión.»

Desgracia en Santa Margarita

Cuatro obreros heridos

En la fábrica de alcoholes que en Santa Margarita tiene don José Piña, en la calle de March, ocurrió una sensible desgracia el pasado sábado.

Según noticias explotó una de las calderas de la fábrica, resultando heridos los obreros Antonio Pastor, Lorenzo Perelló, Antonio Oliver, Jorge Sancho, con quemaduras en diferentes partes del cuerpo.

Los dos primeros resultaron heridos graves, y los otros dos menos graves según dictamen facultativo.

Los obreros heridos fueron auxiliados por varios convecinos, siendo conducidos a sus respectivos domicilios.

El Juzgado municipal instruye las oportunas diligencias.

«Ejercicis Espirituals» de Sant Ignaci de Loyola—Tomat de 196 planes 1 pta.

De venta Imprenta «La Esperanza»

La muerte de D. Juan Alcover y la prensa catalana

Los diarios catalanes tributan grandes elogios a nuestro llorado poeta D. Juan Alcover. He aquí, como muestra, algunos de los artículos y poesías que le dedican:

Tradicó paital

Després de Joan Llimona, el pintor paital, Joan Alcover, el poeta inspiradíssim i cultíssim alhora, el gran poeta, el nom del qual viurà en les generacions futures mentre visqui la llengua que ennobli amb la seva paraula justa, amb la seva paraula viva.

Excels representant de l'escola mallorquina, amb ell desapareix una altra altíssima figura, patriarcal també, amarada de l'essència paital, plena de significació i de força, gràvida de la saba de la terra.

Fortitud i saviesa, serenitat i amor, es fonien, dins de l'esperit del gran patriarca, en una síntesi insuperable i harmònica, una síntesi insuperable i harmònica, una síntesi vibrant, on la Musa mallorquina havia deixat, des de la gràcia hellènica de l'evocació:

O flor de muntanya, fina morenor,
o la pageseta, que és una pintura,
i té la cintura
com un gerricó.

fins a la dolor enyorivola del plany:

Faune mutilat,
brollador eixut,
jardí desolat
de ma joventut.

En poques setmanes Catalunya ha perdut En Juli Garreta, En Joan Llimona, En Joan Alcover, el músic, el pintor, el poeta, l'obra magna dels quals, però, perdurarà sempre.

Qui no coneix les poesies del mestre? «Dol», «Mallorca», «La Creu», «Ramón Llull», «Beethoven», «La Serra», flor natural als Jocs Florals de Barcelona; «Cançó de la Balanguera», que acaba de musicalitzar l'Amadeu Vives; «Salutació», «La Reliquia», «El voltor de Miramar» i tantes d'altres?

El prosista i el crític «d'Art i literatura», el poeta de «Cap al tard», havia exercit un influència constant i decisiva, ensems estimuladora i depuradora, en les lletres catalanes contemporànies: Els discursos que pronuncia com a mantenedor dels Jocs Florals a Lleyda, Girona i altres ciutats de Catalunya, seran recordats sempre per tots qui els escoltaren i per tots qui els llegiren. Perquè En Joan Alcover era un gran poeta, un gran prosista i un gran orador. Orador magnífic, que s'ensenyoria de la paraula i del pensament amb una dominació graciosa.

La seva obra immortal, la seva producció catalaníssima, resta ja incorporada definitivament a la tradició paital.

En Joan Alcover és mort! Però

La Balanguera fila fila,
la Balanguera filarà.

(De «La Veu de Catalunya».)

In memoriam

Ahir fou En Costa i Llobera; avui és Joan Alcover. L'un darrer l'altra s'han post en l'eternitat els dos estels de primera magnitud que el cel de la terra germana de Mallorca havia fet brillar en el cam de la poesia catalana. En apagar-se el segon estel, l'illa Daurada resta orfena dels seus dos genis tutelars i la terra catalana se sent bolcada de dol i desconsort. De poetes prou ens en resten. Però aquests dos poetes mallorquins tenien, ells tot sols, la força de tota una generació, l'exemplaritat de tota una escola. Ara ens restava encara la veu subtil i profunda de l'excels cantor de «La Serra» per a recordar als poetes i als escriptors d'aquesta generació quelcom subs-

tancial, quelcom etern que formava part essencial del credo estètic d'aquella parella d'immortals. En les seves «Cançons de la Serra» i en les seves «Elegies», en les seves «Endreces» i en els seus «Cants Bíblics», Joan Alcover ens ensenyà, com ens ho ensenyà Costa i Llobera, que la poesia, en tota la immensa varietat possible de les seves manifestacions i com expressió dels més diversos temperaments individuals i dels ideals més contraposats de les escoles, viu essencialment d'un sentit de dignitat humana que ningú no pot violar sense renunciar a la dignitat de poeta. Ell, que es mantingué superbament independent enfront als deliquescents i als parrassians; ell, que enarborà la seva senyera sense inclinar-la a cap altre costat que a l'assenyalat pels principis de la sinceritat i del bon gust, pogué saludar amb un sol gest reverent i entusiasta, manifestacions tan distintes de poesia com l'obra d'En Costa i l'obra d'En Maragall. I és que ell sols demanava que la poesia fos «digna», digna per si i digna amb la dignitat del poble, el verb del qual vol encarnar. Per això, adreçant-se a aquells dos poetes, exclamava:

Amb cabells alloure, o amb cabells
[nuats]
sempre és la mateixa, la vera, la gran,
que ens trameta la dolça fàiso maternal;
digna poesia d'un poble que sap
en majestuosa riuada avançar

Joan Alcover, amb tot el seu amor a la vida popular, amb tot el seu enamorament de les «flors de rustiquesa», amb tota la seva afinitat sensualitat, es mantingué serenament en una altura de la més noble idealitat, i tota la seva obra fou fruit d'una essencial concepció aristocràtica de l'art i de la poesia. Aquesta és la lliçió que jo voldria que aprenguessin els escriptors catalans davant la tomba on acaba d'ésser soterrada la despulla del gran poeta de Mallorca.

Per tal de perpetuar la memòria d'aquest dos germans d'esperit que foren els genis tutelars de la terra mallorquina, jo proposaria encunyar una medalla en la qual les nobles testes d'En Costa i Llobera i d'Alcover apareguessin perfilades l'una vora l'altra a guisa de les monedes romanes de dos emperadors, i per llegenda faria gravar les paraules que Schiller adreça als artistes: «La dignitat de l'home en vostres fronts reposa».

Manuel de Montoliu

Recordo...

Recordo amb força exactesa les influències i aversions que han anat donant al meu gust literari la seva actual direcció. Sé perfectament sobre el patronatge de quin poeta vaig començar a fer els primers versos; sota l'embranchida de quines lectures vaig provar d'escriure la primera narració; sota quina ferula vaig fer un precoç repartiment de simpatis i antipatis... Si he d'ésser franc, confessaré que la major part d'aquestes influències primerenques a hores d'ara no em mereixen cap respecte. N'hi ha fins i tot que m'inspiren una forta repugnància. No ho dic per gloriar-me d'un progrés meritori, sinó simplement per donar la mesura d'una evolució.

Ara bé: entre aquestes admiracions d'adolescència n'hi ha una que ha patit ben poc amb la correntia del temps: l'admiració envers el poeta Joan Alcover, que acaba de morir a la ciutat de Mallorca.

Vaig adquirir, acabat de sortir, el seu llibre «Cap al tard». Valia quatre pessetes — me'n recordo perfectament. Quatre pessetes, en

aquells dies, em representaven una picossada greu (més greu que no ara?). Tenia el llibre als dits, abans d'obrir-lo, i sentia una mena de neguit; era el dubte del neòfit. No hauràs fer un disbarat de comprar aquest llibre? em demanava interiorment—. A la fi, vaig encetar la lectura i pocs minuts després una immensa tranquil·litat, una sobirana satisfacció, m'envaia de cap a peus... Allò era un tresor!

La revelació del poeta s'enriquia encara amb la revelació de Mallorca. Jo, pobre de mi, n'estava com enlluernat.

Anys després vaig conèixer gairebé alhora En Joan Alcover i la seva illa. Ni l'un ni l'altra hi perderen gens. Amb un sentit tot oriental de l'hospitalitat, ell va voler-me acompanyar en la meua primera passejada pels voltants de Palma. El recordo molt bé: petit, nerviós, amb la seva barbata blanquinosa i els seus ulls penetrants, pujant, entre pins, la costa del castell de Bellver. De tant en tant ens deturàvem per mirar la badia que s'eixamplava, als peus de la ciutat, sota la presidència inoblidable de la Seu. Férem un silenci. En acabat, En Joan Alcover tornava a parlar de literatura amb una vehemència juvenil i amb un sentit comú magnífic.

Una segona vegada, vaig tornar a Mallorca i vaig tornar a veure el seu poeta. M'encomana una profunda melangia saber que no l'hi he de trobar mai més.

Carles Soldevila

A Joan Alcover

Ta Augusta veu, sota una llosa,
dormida entre ombres, ha emmudit
i mes que mai, en tota cosa,
clama immortal ton esperit.
El teu anhel, com una rosa,
floreix avui en cada pit
i la dolor que al cor se'n posa
ens guia a tu, vers l'infinít.

La Balanguera no reposa
fila que fila dia i nit.

L'ànima teva fuig tranquil·la,
com un ocell, espai entà,
encar diriem que refila
mentre volant a Déu se'n va.
Tota la terra es mou i oscil·la
com si el sofrir la fes vibrà.
La mar panteixa; el cel vigila
i és cada cor, per tu, un altà.

La Balanguera fila, fila,
fila per ara i per demà.

Reposi en pau l'arpa divina,
ressò suavisíssim del teu cor,
ara que el vent la branca inclina
del roure altivol i del llor.
Mentre se fon en la boirina,
tot ennoblit, ton viure d'or,
ta fe serena ens il·lumina
més forta encara que la mort.

La Balanguera peregrina
fila que fila sens conhort

Com flama encesa, de l'argila
ix la cançó que ens vas llegà.
Creix i s'eixampla i es perfila
amb un accent que etern viurà.
Des de la terra al cel s'enfila
perquè la sentis ressonà.
Va transcendint de vila en vila;
ja cada veu la sap cantà!

La Balanguera fila, fila,
la Balanguera filarà.

Joan Llongueres

Las imprudencias de los aviadores

París.—El general Giraud ha presentado en la Cámara una demanda de interpelación al ministro de la Guerra sobre las circunstancias del trágico accidente de que ha sido víctima el teniente aviador Colloid. Se las medidas que se piensan tomar para evitar la repetición de semejantes accidentes, y sobre las responsabilidades en que han incurrido las



Todo en artículos de vestir para Caballero

SASTRERIA de primer orden

PAÑERIA

Cererols, 10-14

LE PRINTEMPS

ENERO DE 1926

REMATE de todos los GENEROS DE INVIERNO
PELETERIA, PAÑERIA, LANERIA
GRAN REBAJA en las Secciones de

SASTRERIA y MODISTERIA

agencias que a precio de oro comprometen a los aviadores para realizar exhibiciones estúpidas y perjudiciales para el público.

El general Giraud estima que deben tomarse rigurosas medidas para la numeración bien visible de los aeroplanos de modo que puedan ser estos reconocidos y castigados sus aviadores rigurosamente cuando cometan hechos imprudentes.

Pide que se prohíba a las agencias cinematográficas el organizar exhibiciones que puedan terminar trágicamente como la realizada en la torre Eiffel.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el 18 de Enero de 1926

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'35 (3).
Llegadas a Manacor: A las 10'6-16'23 y 21'3.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'13 (4) 10'9, (5) 15'48 (6) y 17'22
Llegadas a Palma: A las 9'23, 12'30, 18'10 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'20, (2) 18'35 (3).
Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'30.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5, 8'50, (7) 14'20 (8) y 15'55 (9).
Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30 18'10 y 20.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5-7'55 (1) 8'25 (14) -13'45-14'20-14'45 (15) -18'35 (3).
Llegadas a Inca: a las 8'21-8'57-9'38 -15-15'10-15'45-20

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5-7'48-8'30-(5)-10'30-(10)-11'30-12'49-17 y 18'43.
Llegadas a Palma: A las 7'00-9'9-9'28-11'30-12'30-11'31-8'10 y 20

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15-14'30 17'15 (11) y 20'10. (12)
Llegadas a Santanyi: A las 10'5, 16'47, 19'50 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6-11 (13) y 17'5.
Llegadas a Palma: A las 8'15-13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (14) 14'45 (15)-18'35. (3)
Llegadas a La Puebla: A las 10'20-16'24-20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7-11'50-17'35.
Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3-02.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'5 (16)-18'35 (17).
Llegadas a Felanitx: A las 10'33-16'16-21'45.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45-11'15 y 17'10.
Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3 y 20'.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marraxi, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—No tiene parada en El Empalme, Lloseta, Consell, Marraxi ni Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7)—Solo circula los lunes y jueves

(8) Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(9)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 16'10.

(10)—Solo circula los lunes y jueves

(11)—Solo circula los sábados.

(12)—Solo circula los sábados.

(13)—Solo circula los jueves y sábados.

(14)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(15)—Directo a Consell y no tiene parada en Lloseta.

(16)—Directo a Santa María.

(17)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLEK

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'15.

MERCADAL

BROSSA 9 PALMA

Artículos de vestir para Caballero

Sastrería y Camisería a medida

La casa que tiene y vende más

CORBATAS

Americanas «KLIS» y «TUTAN-KAMEN»

Sección Impermeables confeccionados y a medida.

Trajes interiores medicinales de la

termosterna marca LA PASTORA

Marroquinería fina. Artículos de

fumador con todas sus variedades,

propios para Regalo.

Catidades máximas.—Precios mínimos

Para CONCURSOS

Copas Sport y objetos de arte

En la Perfumería Inglesa

Real Club de Regatas de Palma

Se abre concurso para ceder la explotación del servicio de restaurant

de esta Sociedad, bajo las bases que obran en poder del Conserje admitiéndose proposiciones hasta el día

veinte de Marzo próximo.

Palma 26 de Febrero de 1926.—

Por A. de la J. D. El Secretario, J. Alberti Ricaula.

Academia Cermenzana, Rambla 45

En esta Academia empieza una

preparación de la Facultad de Dere-

cho para diferentes Universidades de

España bajo la dirección de D. José

Bestard Pbro. y Abogado. Apuntes

especiales que facilitan rápida prepa-

ración.

Sección de 1.ª Enseñanza, sistema

Manjón, grupo de 10 alumnos bajo

la dirección del mismo señor ayuda-

do por varios sacerdotes y profesores

Normales competentes.

Telegrama de agradecimiento

Del Rey de España al Presidente de Francia

París.—El Rey de España ha enviado al presidente de la República, M. Doumergue un telegrama dándole las gracias por las delicadas atenciones que ha encontrado en el bello país de Francia.

M. Doumergue ha contestado al Rey diciendo que puede tener la seguridad de que siempre encontrará igual acogida, en la cual debe verse un testimonio de la simpatía de Francia al Rey de España.

Las relaciones

germano-italianas

Lo que dice Mussolini

París.—Al «Petit Parisien» le comunican de Roma que interviniendo el señor Mussolini ha declarado que en Alemania no ha cambiado nada después de la guerra. Las paradas y las revistas militares continúan como antes, la aviación dispone de los medios técnicos más perfeccionados, hay numerosos pilotos bien entrenados, ha sido restablecida la milicia ferroviaria, y esto significa que el Estado Mayor tiene nuevamente en su poder las líneas de ferrocarriles.

Mussolini ha recordado que en Hamburgo unos pretendidos republicanos adoptaron resoluciones en favor de la reconstrucción del bloque germánico para el agrupamiento alrededor de Alemania de todo lo que le fué separado.

Hay que tener bien presente, ha terminado el señor Mussolini, que esta clase de gente no olvida, ni se resigna, ni abandona su sueño de ayer.

Ampliando la interviu que un redactor del «Petit Parisien» ha celebrado en Roma con el señor Mussolini, éste ha desmentido en absoluto los rumores que estos días han circulado acerca de su estado de salud.

Justificó el tono de sus recientes discursos ante la política germanista que está realizando Alemania.

Añadió que van a salir para el Alto Adigio un millar de excombatientes que fijarán su residencia en aquel territorio, igual que lo han hecho anteriormente y a otros excombatientes, con objeto de italianizar el país.

La eventualidad de un peligro común debe aproximar a Francia

e Italia, cuyos intereses son idénticos, sin que las separen serias divergencias. Ambas desean la paz y la necesitan.

Estima que Polonia debe tener un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones al lado de Alemania.

Ha terminado declarando que no existen cuestiones de orden grave que dividan a Italia y Francia y que la única diferencia que pudiera subsistir es de fácil arreglo, especialmente todo lo que hace referencia al beylicato de Túnez.

La Asamblea de la Federación Hotelera

He aquí las conclusiones aprobadas en la Asamblea de la Federación Hotelera que acaba de celebrar en Madrid:

Primera.—En cuanto a la propiedad industrial se ratifican los acuerdos adoptados en otras reuniones y asambleas regionales a fin de resolver este problema de vital interés para la industria hotelera, aceptando en todas sus partes el voto particular formulado por don José Aycet al dictamen de la comisión designada por el gobierno para estudio de este asunto.

Segunda.—Solicitar una vez más del gobierno un precepto legal que exima del impuesto de inquilinato a los locales dedicados al ejercicio de industria hotelera.

Tercera.—Solicitar de los Poderes públicos que se otorgue a las compañías de ferrocarriles la facultad de construir una tercera vía entre las estaciones de Port-Bou a Barcelona e Irún a San Sebastián, al objeto de que los viajeros entren en España sin necesidad de transbordar a otros coches en la frontera, lo que hoy es indispensable por la diferencia de ancho de vía entre ferrocarriles españoles y franceses.

Noticias militares

Destinos.—Infantería: sargentos Salvador Rosselló Adrover, del batallón Cazadores Africa 13 al de montaña La Palma, 8; Manuel Bernard Menet, del regimiento de Palma, 61, a la compañía expedicionaria del de Bailén, 24; Lorenzo Nicolau Barceló, del regimiento Inca, 62, a la compañía expedicionaria del de América 14; Rafael Ribas Miralles, del regimiento Palma, 61, a la compañía expedicionaria del de Tarragona, 78; Juan Caimari Llinás, del regi-

miento Inca, 62, a la compañía expedicionaria del de Mahón, 63; José Mercant Perelló, del regimiento Palma, 61, a la compañía expedicionaria del de Tarragona, 78; José Marimón Perelló, del regimiento Palma, 61, a la compañía expedicionaria del de Mahón, 63; Andrés Prohens Sampol, del regimiento Reina, 2, a la compañía expedicionaria del de S. Marcial, 44; Juan Camps Estades, del regimiento Palma, 61, a la compañía expedicionaria del de La Victoria, 76; Juan Cifre Celiá, del regimiento Inca, 62, a la compañía expedicionaria del de Tarragona, 78; Juan Gelabert Oliver, del regimiento Inca, 62, a la compañía expedicionaria del de Navarra, 25.

Artillería.—Ajustador: Don Salvador Rosselló Massanet, del tercer regimiento Artillería montaña, al grupo expedicionario del mismo.

Inválidos.—Se concede el ingreso en este cuerpo al soldado del regimiento Infantería de Palma 61, Antonio Arbona Colom.

Disponible.—Se declara en esta situación al coronel de artillería, recién ascendido, don Francisco Antem Marcó.

Circular de Guerra.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente circular:

otro, satirizado por el inmortal Claraviana con su graciosa cuartilla:

Mira con qué disimulo lleva Juan el pantalón, remendado por... detrás en forma de corazón.

El gollito no se curaba, por lo visto, gran cosa de su indumentaria, y se coló de rondón, y con la confianza de un miembro de la familia, en la sala de visitas, con un número de «El Debate» en las manos, recibiendo con mansedumbre, y hasta con risa de agradecido, los pestozones que, ya desde la puerta, venían dándole las mejillas con infantil alegría.

—Señá Carmen, aquí tié «El Deba».

Y «Tontolín» puso sobre el velador el diario de la mañana. Después se dejó conducir por las dos chiquillas a la cocina; se sentó delante de una mesa de pino, y despachó todos los relieves del desayuno que habían dejado las de Villadiego.

Nadie volvió a hablar del gollito ni se preocupó de su venida; pero si el perrito «King» ha merecido los honores de un capítulo, con más razón lo está reclamando la historia del diminuto personaje que acaba de entrar en escena.



D.ª Catalina Truyol Llobera

Falleció ayer en Inca

DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Sus hijos don Guillermo y doña María Ferrer Truyol, sus hijos políticos don Miguel Amengual y doña Juana Grau, nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos se dignen asistir al oficio funeral que en sufragio del alma de la extinta que se celebrará mañana, miércoles, a las diez, en la parroquia de Santa María la Mayor de dicha ciudad, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

El Rvmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Máximas calidades y precios mínimos en géneros negros **CASA MATONS**

«La bandera que los automóviles del capitán general del ejército y capitanes generales de región, han de llevar en actos de servicio será en tiempo de paz cuadrada, de los colores nacionales de 60 centímetros de lado para el primero y 40 para los segundos.»

EN VENTA

Fincas de montaña de unas 700, 500 y 400 cuarteradas y otras de menor importancia. Varias de almendrales, frutas y viña. Casas con tierras cerca Palma. Terrenos lindantes al mar; chalets confort moderno. Casas en el ensanche e interior de Palma. Préstamos hipotecarios.

Calle Pelaires, 52, bajos.

MAH-JONGG

distinguido y muy interesante juego de salón, de origen chino, puesto actualmente de moda en todo mundo.

Equipos completos, de varios precios, y toda clase de accesorios.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

No contrae usted compromiso alguno

pidiendo números de muestra de «La Hormiga de Oro», revista semanal de actualidades gráficas, que ostenta con orgullo el título de católica; y se propone satisfacer legítimas curiosidades, publicando abundante información gráfica decente, de todo el mundo.

Da 36 páginas semanales, números extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores, y bellísimas tricomías propias para encuadrar. Se publica hace cuarenta y dos años en Barcelona, y es la única que mereció ser eficazmente recomendada por la III Asamblea de Prensa Católica de Toledo. Si le satisfacen y quiere suscribirse, mande con nota de aviso 25 pesetas, importe de la suscripción para 1926.

Regalo a los nuevos suscriptores

Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos un tomo de 13 1/2 por 20 1/2, de 383 páginas, de la obra «Narraciones Populares», del eminente costumbrista F. de P. Capella, que contiene las siguientes leyendas: «Ormesinda», «El Mochuelo» y «El Anillo de la Reina Isabel».

Escriba hoy mismo al señor Administrador de «La Hormiga de Oro», Apartado 26, Barcelona.

VITRINA

cua trilateral de dos cuerpos se vende en buenas condiciones.

Informes Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, II y 13.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA

6

Los que triunfan

Novela por el

P. Alberto Risco, S. J.

Márgara posó los ojos de topacio en el cuadro al óleo, cubierto de fina gasa negra, y quedó mirando al retrato, como para preguntar al que allí se reproducía, que si no le era dado poner alguna influencia en aquel asunto, con presentar delante de la Patria alguna de aquellas cruces que adornaban su pecho.

Nati volvió sus negros ojos hacia una oleografía de la Virgen del Carmen, que tendía el escapulario a unos navegantes, puestos de rodillas sobre la proa de una nave, desmantelada y deshecha, hermoso cuadro que presidía la sala de visitas. Las dos gemelas estaban a la sazón jugando con el gatito, empeñadas en ponerle al cuello un lazo de seda azul.

En esta actitud de mudos y en contradísimos afectos tomó a las circunstancias el alegre repiqueteo del timbre de la puerta.

Las dos mellizas vaticinaron a

un tiempo la personalidad del nuevo visitante, y se lanzaron hacia el pasadizo de entrada, clamando al unísono:

—¡«Tontolín!»! ¿A que es «Tontolín»?

Y era el mismo. Venía todas las mañanas en aquella hora para traer «El Debate» y tomar el desayuno, así que el vaticinio seguramente no hubiese dado sitio a las dos niñas, ni entre el número de los profetas menores.

En la salita apareció muy pronto un gollito de unos diez y siete años, paliducho, haraposo, de grandes ojazos castaños, maliciosos y vivos, de cuerpo enjuto y movable, como el de las ardillas que anidan entre los robledales del Pirineo.

Unos pantalones estrechos, que le apretaban las nalgas y le llegaban poco más abajo de las rodilleras, y una casaca antigua de militar, en donde el niño se revolvía como las cotufas en el golfo, pregonaban bien a las claras que los dos muertos, con cuyos despojos se abrigaba, no habían sido, ni con mucho, de la misma talla.

De mal el menos, que el levitón militar cubría con paternal decencia las quiebras de los raídos pantalones, entre ellas una de peor condición todavía que la del

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

El raid España

Argentina

Madrid, 2 (1'00)

La entrega del «Plus Ultra»

Buenos Aires. — Definitivamente el acto de la entrega del «Plus Ultra» al Gobierno argentino tendrá lugar antes del regreso de los aviadores españoles a España.

El Presidente de la República, doctor Alvear, fijará la fecha del acto. El comandante Franco, personalmente, entregará el hidroavión al doctor Alvear.

Se han organizado diversos festejos con motivo de la citada entrega.

Los festejos en honor de los aviadores españoles

Montevideo. — Continúan celebrándose los festejos anunciados en honor de los aviadores españoles.

Felicitaciones

En el ministerio de Estado y por conducto de nuestros representantes en Varsovia y Paraguay, respectivamente, se han recibido felicitaciones del jefe de aviación de Polonia y del coronel Pavillon, agregado a la misión militar francesa, por el éxito del vuelo Palos-Buenos Aires.

Franco regresa a Buenos Aires

Buenos Aires. — Procedente de Montevideo han llegado en el «Plus Ultra», los aviadores españoles.

El viaje lo han realizado en poco menos de una hora.

La suscripción para los aviadores

La suscripción abierta para los tripulantes del «Plus Ultra», pasa ya de 262.000 pesetas, habiéndose recibido numerosos donativos de Alemania.

Se siguen recibiendo grandes donativos.

La Bolsa

Madrid, 2 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	68'50
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	93'60
Amortizable 4 por 100.	88'25
Banco de España	588'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Franco.	26'20
Libras.	34'48
Exterior.	83'05
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	00'00
Coronas.	0'00
Franco suizo.	136'75

La situación en Marruecos

Madrid, 2 (2'40)

El parte oficial.—Emboscada a los rebeldes

El parte oficial de Marruecos, facilitado ayer a la prensa, dice:

«Sector de Melilla.—En las primeras horas de la madrugada de hoy, una emboscada puesta por el capitán Herrera, con fuerzas de la harca de los Metazmis y de caballería de la mehalla, sorprendió en las proximidades de Azro Zamai, al pie de Yebel Udía, una guardia enemiga a la que hizo seis muertos, apoderándose de 30 cabezas de ganado.

En el resto de la zona, sin novedad».

Las potencias y el estatuto de Tánger

Tánger.—En breve se celebrará en esta ciudad una reunión entre los representantes consulares de Inglaterra, Francia y España, a fin de procurar la adaptación de algunos artí-

culos del Estatuto a términos en los cuales se sumarian algunas potencias que aun no lo han firmado.

Regreso de los moros notables

Melilla.—Regresaron a esta plaza el delegado del Gran Visir, los caides Abd el Kader, Miziam, Benchella, Abhudalla y otros moros notables, que marcharon a Málaga para presenciar la entrega de la bandera a los Regulares.

Vienen encantados de cuanto vieron en Málaga, Córdoba, Granada y Sevilla, haciendo grandes elogios de los Reyes de España y de las autoridades que conocieron durante el viaje.

Política

Madrid, 2 (1'00)

Visitas al señor Aunós

Para hablarle de la jornada de trabajo visitaron al ministro del ramo una comisión de Sevilla, otra de la Asociación de fabricantes de bocoyes y otra de patronos de Vizcaya.

Visitas al Ministro de la Guerra

Al ministro de la Guerra le visitaron el general Moreno y Gil de Berja y el conde de Vilana.

El cumplimento de los deberes militares por los españoles residentes en el extranjero

En el periódico oficial el secretario diplomático del Presidente del Consejo, don José Linares Rivas, publica un artículo sobre la conveniencia de dar las mayores facilidades para que los españoles residentes en el extranjero cumplan sus deberes militares, proponiendo que aquellos mozos que al entrar en quintas residan en América desde un año antes, por lo menos, puedan redimirse a metálico, permitiéndoles incluso el pago parcial de la cuota mediante pequeños abonos mensuales, pero no podrán obtener pasaporte hasta que se haga entrega de la cantidad total y estén redimidos.

Con esta decisión como la cantidad de prófugos actuales es grande, sería para el tesoro un importante ingreso, lo cual permitiría subvenir a las necesidades de los otros mozos que sirven en filas.

Firma de Gracia y Justicia

Se han firmado de Gracia y Justicia los siguientes decretos:

Aprobando el reglamento para hacer oposición al Cuerpo de la Judicatura y al ministerio Fiscal.

Convocando oposiciones para cubrir 75 plazas.

Jubilando a don Enrique Castellanos, fiscal de la Audiencia de Palma de Mallorca.

Nombrando presidente de la Audiencia de Córdoba, a don Antonio Escribano Codina.

Nombrando presidente de sección de la Audiencia de Jaén, a don Ramón Morales Pareja.

Modificando el reglamento de oposiciones a plazas de vicesecretario de Audiencia.

Visitas a Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda ha recibido a una comisión de Armadores pesqueros de Barcelona y a otra de aceiteros de Valencia.

Madrid, 2 (3'30)

Conferencia suspendida

Comunican de Pamplona que el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, ha participado a la Junta del partido republicano que suspendía la conferencia sobre política actual que tenía anunciada el exdiputado, don Marcelino Domingo.

Estella cumplimenta a doña Berta de Rohan

El marqués de Estella cumplimentó a la viuda de don Carlos de Borbón, princesa Berta de Rohan.

Madrid, 2 (2'40)

Visitas al Presidente

Ayer tarde, estuvieron en la Presidencia visitando al marqués de Estella una Comisión de Sindicatos Católicos, el Marqués de Quintana y el Barón de Satrustegui.

También estuvo en la Presidencia un redactor del periódico italiano «El Popolo» quien fué presentado al Presidente por el Embajador de su nación.

Por último recibió el Presidente a don Ricardo Gasset, al Presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén y a los Gobernadores de Huesca y Almería.

España y la S. de N.

Madrid, 2 (1'00)

Comentarios de la prensa

La prensa de esta Corte se sigue ocupando del asunto del puesto que se desea para España en el Consejo permanente de la Sociedad de las Naciones, diciendo que una vez más se ha demostrado que no basta para el prestigio internacional que se considere a España como a la primera de las segundas potencias, ni tampoco su afinidad racial y prestigio moral entre las naciones sudamericanas, ni su neutralidad benéfica para los beligerantes de ambos bandos, durante la guerra.

Dicen los diarios que es preciso que nuestros prohombres acudan a los corrillos internacionales, como hace el Embajador de España en París, señor Quiñones de León, pues gracias a su gestión y prestigio personal, España vez tal pueda alcanzar el puesto en el Consejo permanente de la Sociedad de las Naciones.

De Palacio

Madrid, 2 (1'00)

Primo de Rivera en Palacio

El presidente, estuvo en Palacio para informar al Monarca de varios asuntos, sin someter a la firma decreto alguno, y luego marchó a su despacho oficial, donde le visitaron los ministros de Estado, Gracia y Justicia y Fomento y el director de Comunicaciones, recibiendo, además, la visita del obispo de Girona, señor Vila Martínez, al general Chacón y al gobernador de San Sebastián.

Audiencia militar

El rey tuvo una numerosa audiencia militar, visitándole, entre otros, el inspector médico de primera don Eduardo Semprún, el contralmirante señor Muñoz Quijano, los generales de brigada señor Gómez Núñez, don Virgilio Cabanellas y don Angel Dolla, los coroneles don Eliseo Alvarez, don Fernando Martínez, y don Miguel Campins, el comandante vizconde de Altamira, el contador de Marina don Fernando Cabana, los capitanes don Miguel Andrés, don Manuel Pizarro y don José Morales, y el teniente don Emilio Castellano Gallego.

Cumplimentando al Rey.—Visitas a Primo de Rivera

Fuó cumplimentado el monarca por el capitán general y el general Soriano, éste para dar las gracias por su ascenso.

También visitó al Rey, el ex-vicepresidente del Directorio marqués de Magaz, quien dijo a los periodistas que había saludado al rey en visita de cortesía, lamentando no ha-

berlo hecho antes, por causas ajenas a su voluntad.

Estuvieron en Palacio, cumplimentando al Rey, la duquesa de Talavera y la marquesa de Villanueva y Geltrú.

El viaje de

Primo de Rivera

Madrid 1 (1'00)

Llegada a Segovia.—El recibimiento.—Manifestaciones del jefe del Gobierno

En el rápido de las nueve de la mañana de ayer, salieron para Segovia, en el break de Obras Públicas, el Presidente del Consejo, los ministros de la Gobernación e Instrucción pública, el Director de Sanidad, el gobernador, el alcalde y otras personalidades.

A las once llegaron a Segovia siendo recibidos los expedicionarios por todas las autoridades y trasladándose en auto a la Puerta de Madrid, donde estaban congregados los miembros de la Unión Patriótica.

En la carretera se situaron los somatenistas.

En una tribuna preparada al efecto y ocupada por varias señoritas, se situaron el marqués de Estella y demás acompañantes.

Desde allí presenciaron los clásicos bailes de los pintorescos danzantes.

Después visitaron la Casa de Maternidad, donde a la entrada habíase levantado por la Diputación un arco de follaje, dedicando el resto de la mañana a visitar los demás establecimientos de la localidad.

En el teatro Cervantes se celebró a mediodía un banquete de 400 cubiertos, ofrecido por el presidente de la Diputación, quien a los postres dedicó, en su discurso, frases de elogio al general señor Primo de Rivera y a sus acompañantes.

El marqués de Estella se mostró muy satisfecho de los establecimientos visitados, y en su discurso de contestación dijo que en los presentes momentos se sentía orgulloso de ser español, toda vez que en España entera se ha iniciado con igual intensidad parte del resurgimiento nacional, siendo una buena prueba de ello el acto que se verificaba, que constituía un verdadero estímulo para todos.

Dedicó un recuerdo de admiración a los aviadores españoles y a nuestro ejército de Africa, e hizo un elogio caluroso de las autoridades de Segovia.

Terminado el banquete tuvo lugar una recepción en el Ayuntamiento, sirviéndose un lunch.

Nuevamente, entre el alcalde y el marqués de Estella, se cruzaron nuevas frases de mutuo elogio.

Hasta la hora del regreso los expedicionarios estuvieron en el teatro Juan Bravo.

Un periodista, en el tren, hizo al presidente preguntas sobre la impresión del viaje, y el general Primo de Rivera le dijo:

— El viaje ha sido puramente civil, aunque ha defilado la guarnición en la recepción, y he tenido ocasión de hablar, uno a otro, con casi todos los jefes y oficiales, lo que me ha permitido comprobar una vez más la unión y excelente espíritu del ejército, la fe patriótica que pone en nuestra obra, que no es, modestia aparte, ni más ni menos que la merecida, pues somos un Gobierno tan capacitado como el que más, por nuestra superioridad en buena voluntad y una independencia tan absoluta de caciquismo y partidismo, que nada entorpece nuestra labor.

Ya supongo que no faltará quien nos impute arbitrariedades y concu-

pisencias, pero como estas imputaciones no parten de una opinión pública estimable, sino de vilezas y maldicientes profesionales, ni el trabajo de rebatirlas nos tomamos.

Noticias varias

Madrid, 2 (1'00)

El general Franco

El general Franco salió ayer para El Ferrol, donde se propone pasar unos días en compañía de su madre.

La recaudación de Hacienda

La recaudación de Hacienda por todos conceptos en el mes de febrero, según nota facilitada en dicho departamento, alcanza a 262.795.509 pesetas, que comparada con el mismo mes del año anterior, que fué de 247.141.779 pesetas acusa un aumento de 15.653.730 pesetas, correspondiendo a las Delegaciones de Hacienda, 9.916.182 pesetas y el resto a las oficinas centrales; lo que representa en cuanto al origen de los ingresos un alza por Aduanas de 1.779.940 pesetas, y de 14.149.129 pesetas por los demás conceptos tributarios.

Los proyectos y planes del señor Aunós

El periódico oficial del Gobierno sigue haciendo públicos los proyectos y planes del ministro del Trabajo, figurando entre estos planes la organización de la Bolsa del Trabajo, la intensificación de los censos patronales y obreros ya iniciados en Madrid y provincias, la verificación sobre las leyes referentes al respeto al descanso dominical, del trabajo nocturno, del trabajo a domicilio, paro voluntario, del Estatuto legal de Cooperativas para decidir la naturaleza y constitución de estas instituciones.

Despacho

Esta mañana despacharon con el Presidente del Consejo, los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

Homenaje a Margarita Xirgú

Literatos y artistas, continúan los trabajos preparatorios del homenaje en honor de la actriz Margarita Xirgú.

Recepción académica

En la Academia de la Historia se celebró ayer la recepción del nuevo académico, catedrático de la Universidad Central Sr. Sánchez Albornoz, que leyó un discurso muy documentado sobre el tema «La capital de León en el año 1000, bajo el reinado de Don Orduño.»

Le contestó el señor Menéndez y Pidal.

Visita a Martínez Anido

El ministro de la Gobernación recibió ayer la visita de los gobernadores de Huesca y Murcia, del general Chacón y del general Aldir.

Madrid, 2 (3'30)

Vuelco de una camioneta.—Siete heridos graves

En la carretera del Colmenar volcó una camioneta con pasajeros, resultando siete de ellos con heridas graves.

Prensa Asociado

Desde Barcelona

Las autoridades, en Villanueva y Geltrú

En Villanueva y Geltrú las autoridades y el jefe provincial de la Unión Patriótica asistieron al acto de dar el nombre de Anselmo Clavé a una de las calles de aquella población en presencia de 29 unidades corales.

El general Barrera impuso una medalla a cada uno de los estandartes de dichas sociedades.

Después hubo recepción en el Ayuntamiento y banquete en la llamada Casa de Santa Teresa.

Por la tarde, en el Círculo Villanovés se celebró un acto de afirmación patriótica.

El Director General de la Guardia civil

Llegó a Lérida el Director General de la guardia civil.

Causa sobreesida

Ha sido sobreesida la causa instruida en Tarragona contra el soldado de Almansa Francisco Blanch, a quien se había acusado del delito de homicidio.

Expediente al Juzgado

El Fiscal de la Audiencia ha remitido al juzgado de guardia el tanto de culpa resultado del expediente instruido por el delegado regional del Trabajo contra la «Sociedad Anónima de Casas para todos» por si hubiera delito de estafa a los tenedores de acciones.

Detenido y entregado a Francia

En Cerbere ha sido entregado a las autoridades francesas un súbdito de aquel país, Camilo Mabric, cuya extradición se concedió.

Se halla acusado de quiebra fraudulenta, estafa y abuso de confianza.

Hallazgo de un cadáver

Un somatenista halló muerto, junto a unas tapias de las inmediaciones de Riera de Horta, a Enrique del Caño Pérez.

El cadáver presentaba dos heridas de arma de fuego, y parece que años atrás fué dicho sujeto confidente de la policía.

Se supone que pertenecía a una banda de atracadores que proyecta-

ba dar un golpe de mano, el sábado último, en una fábrica de Badalona.

Del asesinato del chófer.— Siguen las pesquisas

Hasta ahora nada ha podido saberse de quienes hayan sido los autores del asesinato del chófer Agapito Silva.

Se afirma la opinión de que el móvil del crimen fué el robo.

Dos vigilantes del cementerio han declarado que el sábado, a la una de la madrugada, oyeron dos disparos, pero que no vieron auto alguno.

Parece que el auto fué registrado por los autores del hecho, no habiéndose encontrado un monedero de cuero que llevaba Silva.

Un auto, convertido en domicilio ambulante

Ha llamado la atención de los transeúntes, un auto de grandes dimensiones que ha circulado por algunas calles del Ensanche, en el que hace un viaje de turismo un matrimonio inglés, de avanzada edad.

Este auto tiene tres departamentos: uno destinado a dormitorio, otro a cocina, y otro que es una especie de salita; y en él viajan los propietarios del coche y el chófer.

Este último departamento, para que los ocupantes puedan admirar cómodamente el panorama, tiene tres ventanas a cada lado y una grande delante.

En el interior del carruaje hay cuanto de indispensable puede encontrarse en una casa.

Va pintado el coche de color verde tiene en conjunto una forma extraña y lleva como matrícula la inscripción «X. S. 906. G. B.»

Palou Gari.

Barcelona, 1 de Febrero.

Cambridge en el mes de septiembre de este año para ocupar la cátedra de poesía, tundada por el señor Charles Eliot Nortó.

El señor Murray dará ocho conferencias, cambiará conversaciones y dará consejos literarios a los estudiantes.

Dicho profeso. permanecerá allí hasta el mes de diciembre.

Panamá

El centenario del primer Congreso Panamericano

Panamá.—Se hacen grandes preparativos para conmemorar solemnemente, en junio del presente año, con un Congreso en el que se discutirán temas de interés internacional, el Centenario del primer Congreso Panamericano reunido en 1826, por iniciativa del libertador Simeón Bolívar. Estarán representados todos los países de América y España, que de modo especial ha sido invitada por el Gobierno de Panamá.

Como puntos principales del programa de festejos, destácase la inauguración del monumento a Bolívar, que construye en Madrid el conocido e ilustre escultor señor Benlliure, y de la Universidad Boliviana, cuya fundación fué acordada por el Tercer Congreso Científico Panamericano, reunido en Lima en 1924.

Se ha recibido con enorme entusiasmo la noticia de la representación de España, porque constituirá una hermosa ocasión de darse un cariñoso y fraternal abrazo en la ciudad «Puente del Universo» los delegados hispano-americanos con los de la madre patria, lo que tendrá para el hispano-americanismo bellísima significación.

Conjuntamente con el Congreso de Bolívar, se reunirá en Panamá un Congreso Interamericano de mujeres para dar a conocer la obra de la mujer americana y propender a un acercamiento que coopere a consolidar la América de acuerdo con los ideales de Bolívar.

Francia

El misterioso robo del rápido París-Belfort

París.—La emoción pública se desborda al reconstituir los detalles del audaz asalto al rápido París-Belfort. Había salido el tren de la estación del Este a las ocho y media de la noche.

A las nueve y media de la noche, cuando el rápido acababa de pasar la estación de Emeramville Pontault, a 28 kilómetros de París, el maquinista se dió cuenta de que en la vía brillaba una señal de alarma. Dió contravapor y paró a pocos metros de la señal. El guardafrenos descendió del furgón de cola y puso sobre la vía los petardos reglamentarios.

Apenas el guardafreno dió unos pasos, la señal de alarma desapareció y el maquinista volvió a dar vapor sin que el guardafreno hubiera vuelto a ocupar su sitio en el furgón.

Siguió el tren su marcha y poco antes de llegar a la estación de Ozoir la Ferrière, vió de nuevo la señal de alarma indicadora de que se hallaba detenido un tren que precedía al rápido París Belfort, que pasó sin novedad. El jefe de tren pudo darse cuenta de la ausencia del guardafreno y puso los petardos reglamentarios a retaguardia del tren para evitar que otro que seguía la misma dirección y que estaría a poca distancia, a juzgar por la hora, no se precipitase sobre el rápido.

Por segunda vez desaparecía el faro rojo y el maquinista volvió a poner en marcha el convoy dejando en tierra al jefe de tren como antes había dejado al guardafreno.

Al llegar a Gretz, el conductor paró por propia iniciativa para enterarse del origen de los incidentes ocurridos en el trayecto.

Algunos empleados ambulantes del servicio postal descendieron al andén de la estación de Gretz y pudieron

ver que las puertas del furgón estaban abiertas y los plomos levantados.

Se hizo un rápido inventario y se vió que faltaban unos 250.000 francos en valores declarados, certificados y alhajas. No cabía duda; el tren había sido parado a causa de falsas señales para que los asaltantes tuvieran tiempo de subir y bajar sin peligro.

De los 250.000 francos que había en el furgón, 183.000 estaban destinados a pago de los sueldos del personal.

Las autoridades judiciales creen que se trata de una banda experimentada, muy práctica en el robo de trenes, aunque se ha demostrado que los ladrones no conocen a la perfección los reglamentos ferroviarios y menos el funcionamiento de los frenos. Esto último aleja toda idea de complicidad por parte del personal de la Compañía.

La policía realiza activas pesquisas sin resultado hasta la fecha y el robo del rápido París-Belfort sigue envuelto en el más impenetrable misterio.

París.—A última hora se ha sabido que el robo de valores asciende a 175.000 francos y que tal cantidad era destinada por la Compañía para pago de sueldos al personal.

¿Una pista?

París.—Se sabe que un empleado ferroviario de la red París-Belfort había expresado días pasados el temor de que se tratara de organizar un golpe de mano contra uno de los rápidos y que fué citado por unos desconocidos, no asistiendo a la cita.

Prosiguen las pesquisas con la mayor actividad.

Un globo choca con unos hilos conductores de electricidad, muriendo carbonizado el tripulante

Rambervilliers.—Un globo esférico que volaba por sobre la población ha chocado con unos hilos conductores de electricidad, produciéndose una explosión y quemándose el aparato. El aeronauta murió carbonizado.

Los proyectos fiscales aprobados por el Senado pasan a la Cámara

París.—El señor Doumer ha presentado a la Cámara los proyectos fiscales aprobados recientemente por el Senado.

Italia

Cardenal fallecido

Roma.—Ha fallecido el cardenal Cagliero.

600 miembros de una mafia siciliana, detenidos

París.—Al «Chicago Tribune» le comunican de Roma que los fascistas han detenido en Palermo a 600 miembros de la mafia siciliana que aterrorizaba los pueblos de la isla, desde hacía 25 años.

Japón

El Embajador de Tokio

Tokio.—Ha llegado, acompañado de su hija, el embajador de Francia, M. Paul Claudel. El embajador ha sido objeto de numerosas demostraciones de simpatía.

Comunistas detenidos

El Cairo.—La policía detuvo ayer a varios comunistas extranjeros, que serán deportados. Las autoridades ordenaron que se procediera a efectuar registros en algunas casas donde se reunían.

Ingllaterra

El vuelo desde el Cairo a el Cabo

Londres.—Comunican de El Cairo que el jefe de la escuadrilla Pulford y otros cinco oficiales de las fuerzas aéreas inglesas, acompañados de dos mecánicos, han salido esta madrugada de Heliópolis pilotando cuatro hidroaviones Fairey, con dirección a Assiut, que es la primera etapa de la tentativa del vuelo hasta El Cabo y regreso.

Rusia

La producción industrial rusa

Moscú.—Según declaraciones del señor Dzorjirski, la revisión del «Plan Industrial» que imponen las dificultades económicas del Gobierno, hace prever que la producción industrial sufrirá una reducción de 400 millones de rublos. El apoyo del Gobierno a la industria se hace cada día más difícil. Los 931 millones de rublos inscritos en el presupuesto para este objeto, quedarán reducidos ahora a 746.

Compras de Rusia en Francia

Moscú. Las compras realizadas por la Unión de Repúblicas soviéticas en Francia durante el último trimestre de 1925, asciende a 8.617.000 rublos, y consisten principalmente en tejidos, productos químicos y maquinaria.

El comercio anglo-ruso en 1925

Moscú.—El balance del comercio anglo ruso en 1925 se eleva a 55'44 millones de rublos. La cifra de las exportaciones soviéticas a Inglaterra, es casi igual a de las importaciones inglesas.

China

Manifestaciones contra los americanos en China

Washington.—En Kachek (China), en el curso de una de las manifestaciones antiextranjeras que se efectuaron en aquella localidad, fué rasgada la bandera americana.

A consecuencia de dichas manifestaciones, estuvieron en peligro muchas vidas de súbditos norteamericanos.

El cónsul de los Estados Unidos ha protestado enérgicamente cerca de las autoridades de Kachek, exigiendo de éstas inmediatas excusas por los incidentes que se han producido. Reclama también una garantía formal para proteger las vidas americanas.

La campaña anticristiana en China

Pekin.—El diario oficial ha publicado un decreto ordenando a los gobernadores militares y civiles que repriman la campaña anticristiana, por ser perjudicial a los intereses del Gobierno y del país.

Brasil

Como nos lo contaron...

Río Janeiro.—En Sao José dos Camps, se ha celebrado un matrimonio en circunstancias verdaderamente excepcionales. Joaquín Silva, anciano de 126 años, se ha casado con Faustina das Neves, de 93.

El galán, que se había casado tres veces, tiene nueve hijos. En cuanto a la novia tiene siete hijos y es la cuarta vez que reincide.

La pareja dice que espera vivir feliz muchos años.

Siria

Ofensiva francesa

Beyrouth.—Como resultado de la ofensiva que empezó el 24 de febrero, los rebeldes refluyen hacia el interior en pleno desorden.

Alemania

El aniversario de Ebert

Berlín.—El Reich celebró ayer el aniversario de la muerte del presidente Ebert, primer presidente de la República alemana. En todos los edificios «públicos» ondeaba la bandera a media asta.

Con este motivo en todas las iglesias celebráronse misas en sufragio de los soldados muertos durante la guerra.

El presidente Hindenburg y el canciller Luther dirigieron un manifiesto al país que termina diciendo que el Reich no podrá ser destruido si todos los alemanes permanecen unidos.

Pianos Chassaing Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUE, CALLE COLON

Del Extranjero

La Sociedad de Naciones

Nintchitch en París

París.—Comentando la llegada de Nintchitch para mañana en París, «Le Journal» dice que esta visita, verificada entre la reunión de la Sociedad de Naciones y la muy importante visita de Nintchitch y Mussolini, tiene relación con el problema esencial del momento, o sea el de la repercusión de la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

Después de haber recordado el apoyo enérgico que Italia ha dado a la candidatura polaca, «Le Journal» concluye diciendo que si es cierto que Yugoslavia acepta estrechar las relaciones con Italia, la llegada de Nintchitch a París demuestra el deseo de hacer esta evolución completamente de acuerdo con Francia.

«Le Petit Journal» declara que la venida de Nintchitch da un interés particular a los problemas planteados por la atribución eventual de un sitio permanente a Polonia, amiga de la Pequeña Entente, y la voluntad de Italia y Yugoslavia de oponer un frente único a los manejos de los racistas de Budapest o de Munich.

Comentario alemán al discurso de Briand

Berlín.—El diario «Taegliche Rundschau», comentando el discurso de M. Briand sobre la ratificación del Pacto de Locarno, escribe que el discurso abre una mejor perspectiva a la Asamblea de la Sociedad de Naciones de lo que podía esperarse después del debate de la Cámara francesa, el discurso de Chamberlain y la lucha para la atribución de los puestos permanentes en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

La opinión de Benes

Londres.—El corresponsal del «Daily Express» en Praga ha interrogado al señor Benes sobre el aumento de los puestos permanentes

en el Consejo de la Sociedad de Naciones. El ministro de Negocios Extranjeros ha manifestado que Polonia, España y el Brasil deben, por derecho propio, tener un puesto fijo en el Consejo.

La actitud de China

Londres.—El ministro de China ha declarado que el Gobierno de Pekín renunciará a un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones mientras Alemania sea la única admitida y siempre que la candidatura de China sea tomada en consideración cuando llegue el momento de elegir nuevos miembros del Consejo a título temporal.

Notas sueltas

Estados Unidos

Asociación de extranjeros que ha cometido en Chicago durante un año más de cien atentados

Londres.—De Nueva York, dicen al «Daily Mail» que Dawes ha presentado en el Senado una petición firmada por los hermanos Williams, acusando a asociaciones en las que se agrupan numerosos extranjeros, de haber hecho ejecutar en Chicago, en el transcurso de los doce meses últimos, más de cien atentados con dinamita.

Parece que muchos magistrados de la ciudad, están comprometidos en este asunto.

Estados Unidos vence a Francia en tennis

Nueva York.—Habiendo derrotado Tilden al francés Barotra, la victoria final ha quedado para los Estados Unidos por 2 a 2.

Cátedra de poesía en Cambridge

Nueva York.—Dicen de Cambridge (Estado de Massachussets), que la Universidad de Harvard anuncia que el señor Gilbert Murray, profesor de griego de la Universidad de Oxford y presidente de la Unión británica en la Sociedad de Naciones, llegará a

DE LA REGION

De Buñola

Se celebra la Fiesta del Arbol.
=Se bendicen las nuevas Casas Consistoriales

Magnífica fiesta la que el día 28 de febrero se celebró en esta villa.

Asistieron el Excmo. Sr. Gobernador civil, don José Pérez García Argüelles; el Delegado gubernativo don Cosme Parpal, el Vicepresidente de la Diputación Provincial Sr. Muntaner, el Inspector Jefe de 1.ª enseñanza Sr. Capó, representantes de la Prensa, el Ayuntamiento, Autoridades eclesiásticas y militares, Juzgado municipal y todos los niños y niñas con sus respectivos maestros de Buñola y Orient, los somatenistas y un público numeroso como pocas veces se logra reunir.

A las once de la mañana, era recibido el Excmo. Sr. Gobernador civil, por las autoridades, niños y niñas y toda la población con la banda de música de la localidad.

La comitiva se dirigió, en primer término, a la iglesia parroquial, donde se cantó una Salve, con gran ajuste.

Acto seguido se celebró la plantación de los árboles, que constituyó animada y hermosa fiesta; en la calle de la Iglesia están abiertos los hoyos donde tienen que plantar los árboles los niños y niñas de las escuelas, que dan un efecto hermoso y simpático, con sus vestidos blancos de niveo candor.

Entre los acordes de la música y cantando todos el himno del árbol, se distribuyen los niños plantando los árboles, cubriendo sus raíces con tierra y las niñas derramando el agua de sus cántaros; fué un acto emocionante y conmovedor, cual no se había visto nunca en nuestra villa.

En un estrado adornado con mirto rematando el cuadro de S. M. el Rey, habían tomado asiento las Autoridades y desde allí se pronunciaron discursos brillantísimos.

El primero en hablar fué el señor alcalde D. Lorenzo Homar, quien dió la bienvenida al señor Gobernador en nombre propio, del Ayuntamiento y de todo el pueblo; explica las obras realizadas y las que están realizándose en bien de la población, terminando con vivas a España y a Buñola. Su discurso fué muy aplaudido.

Se levanta seguidamente el señor Párroco don Juan Torrandell, y teje un discurso de loor y gloria al Creador, por regalarnos con sus plantas y árboles de ricos frutos para alimento del hom-

bre, y la segunda parte, lo convierte en patriótico, teniendo grandes grandes encomios para España y el Directorio, y finaliza demostrando su satisfacción por la venida del Sr. Gobernador por el esplendor de la fiesta, y termina con un viva España y al señor Gobernador, siendo aplaudido calurosamente.

Siguió en el uso de la palabra el Maestro de la Escuela pública de esta población, don Rafael Colom; éste se convirtió en poeta y orador de altos vuelos. No nos es posible en una crónica de esta índole transcribir todo su bello discurso; ¡lástima!, porque es una verdadera filigrana; cantó epopeyas al árbol de nuestras campiñas. Dijo que creía casi innecesario el acto que se estaba realizando, porque en Buñola no existe palmo de tierra que no sustente su árbol y por enriscadas montañas y por valles y llanos, por doquiera reina la exuberancia y fertilidad y la mano del experto buñolín no se cansa de sacar de la naturaleza su producto plantando árboles y aun si pudiera los plantaría sobre pedradas rocas; llegó su apogeo al sublimar el Pino de «Son Vivot», que dijo ser el rey de los árboles de Mallorca, el coloso, el nunca visto y comparado, el gigante entre todos los árboles, que tiene esparcidas sus raíces en tierras de Buñola, que lo tiene como una de sus mayores glorias. Concluyó alentando a los niños a respetar los árboles y dando vivas que fueron contestados por toda la multitud.

No hay por qué decir que el señor Maestro cosechó calurosos aplausos y fué felicitado por las autoridades y público.

Dejó también oír su voz el señor Inspector don Juan Capó que por el gran desvelo para con la enseñanza y amor a la niñez yo me complazco en llamarle de todo corazón el «Patriarca de la primera enseñanza y educación en Mallorca».

En lenguaje familiar se dirige solamente a los niños, sus queridos, y les explica el significado de la fiesta del árbol y les persuade a amar y respetar el árbol. La voz dulce y amorosa del señor Capó cautivó el infantil auditorio pues ya es sabido que la bondad de su corazón y amabilidad y humildad de su carácter y persona son un grande iman que atrae a los niños y niñas de todos los pueblos de Mallorca, quienes aplaudieron frenéticamente con el público al señor Capó.

Finalmente se levanta el Excelentísimo señor Gobernador que da las gracias por la acogida que

le han dispensado, al Ayuntamiento y a todo el pueblo, se congratula y demuestra su satisfacción por la cultura del pueblo de Buñola, que está demostrando en aquel acto, habla del significado de tal fiesta, a todos da la mas cordial enhorabuena, prorrumpiendo en vivas a España y Buñola.

Una salva de aplausos ahoga las últimas palabras del señor Gobernador siendo muy felicitado y emocionado por todos.

Acto seguido, se procede a la inauguración y bendición de la Casa Consistorial adquirida para tal objeto en la Plaza de la Constitución, casa solariega grande y espaciosa de aspecto antiguo y carácter artístico, puro gusto mallorquin, que será un atentado al arte cultural deteriorarla y atropellarla con intromisiones de mal gusto.

Una vez llegados al mencionado sitio revestido de sobrepelliz y estola, procede el Párroco a la bendición, la que terminada, es firmada el acta que bien redactada por el Secretario del Ayuntamiento don Juan Nogués, es leída en alta voz en medio de vivas y aplausos.

Son recorridas todas las dependencias de la Casa por el Gobernador y autoridades y aquel tiene palabras de encomio por la feliz compra y disposición y arreglo de las diversas partes.

Durante las bellas piezas musicales interpretadas por la música de la localidad, es servido un delicado «lunch» espléndido, sin igual, y al descorcharse el champagne se dan brindis para la prosperidad de España, Mallorca y Buñola.

El señor Gobernador acto seguido acompañado de las Autoridades recorre y admira todas las mejoras realizadas, el solar de la Escuela graduada cuyos trabajos pronto se realizarán, el lavadero público ya construido, la abertura de una gran vía, y de todo queda satisfecho.

Demostrados los deseos de visitar el colosal «Pino de Son Vivot», el señor Gobernador se despide del pueblo, y en autos es visitado el mentado Pino por el Gobernador y autoridades. Aquel elogio sobremanera el vetusto coloso de la Naturaleza y da por muy bien emprendida la excursión. A la vuelta es despedido el señor Gobernador y las personas venidas de Palma, entre una salva de aplausos y vivas.

Por la tarde, en la población frente a las Casas Consistoriales, se tocó la música dejando oír muchas y brillantes piezas de su repertorio dirigidas a mil maravillas por nuestro simpático y estimado don Antonio Estarellas, persona de relevantes prendas y avaloradas aptitudes en muchos ramos del saber. Al mismo tiempo se sirve un espléndido lunch a

VINCI
siempre vence

La anemia, debilidad general, raquitismo, inapetencia, etc., ceden al poco tiempo de tomar este poderoso reconstituyente y el organismo recobra nuevamente las fuerzas y el vigor perdidos.

De sabor agradable y de resultados sorprendentes. No deje de adquirir un frasco hoy mismo; hace falta en todas las familias.

Venta en Farmacias y Centros de Específicos

todo el pueblo que visita las Casas Consistoriales.

Mil plácemes y merecidos elogios al dignísimo Alcalde don Lorenzo Homar, a todo el Ayuntamiento y al señor Secretario y a todos los que han tomado parte en esta brillante fiesta celebrada con tanto entusiasmo y amor.

Baltasar Piña, Pbro.

Buñola, 1.º Marzo 1926.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00.

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

Curación de la Tos
PASTILLAS J. MIRÓ
Espectorantes y calmantes de la Tos.
Farmacia y Laboratorio de J. Miró.
Cádiz, 22, Perejil

EN BIEN DE USTED

Se le recomienda cerciorarse de la superioridad del

AUTO VERMOREL

Demostraciones a todas horas en el

MODELO 1926

Garage VIDAL

Avenida Alejandro Roselló, 56, Palma

Vida deportiva

De fútbol.—La Asamblea de los Clubs federados

El sábado, por la noche, se reunió, oficialmente convocada, en el Comité Provincial Balear, la Asamblea de Clubs de Fútbol federados en Baleares.

Asistieron a ella los delegados de los siguientes Clubs:

«C. D. Mariano», de Felanitx; «C. D. Lluchmayorense», «Industrial Marià», de Consell; «Porreras F. C.», «Príncipe de Asturias» «C. D. Campos», «Alfonso XIII», «Alaró C. M.» «F. C. Manacor», «Júpiter», «C. D. Ibiza», «Unión Sportiva», de Mahón; «C. S. España», de Villacarlos; «Athletic», «Español», y «Mediterráneo».

Abierta la sesión, que fué presidida por don José Vidal, Delegado de la R. S. Alfonso XIII, en el Comité, dicho señor dió cuenta de los motivos por los cuales se celebraba la reunión manifestando que al quedar anuladas por la Federación Catalana las dos últimas Asambleas todo lo actuado durante ese lapso de tiempo era nulo, y por tanto se daría lectura, para su aprobación, al acto de la Asamblea celebrada el 19 de Octubre de 1924.

Explicó a continuación, los motivos por los cuales se habrá puesto en la orden del día la aprobación de cuentas, cuentas dijo que deben ser aprobadas puesto que aun cuando hay partidas fácilmente impugnables, nosotros no podemos hacerlo puesto que no hay medios de exigir responsabilidades.

Seguidamente se dió cuenta, a la Asamblea, de dos telegramas recibidos de Barcelona, uno manifestando que el Consejo Regional habrá suspendido la inhabilitación que pesaba sobre la «Unión Sportiva», de Mahón (después de depurada su actuación en la Asamblea de julio) y otro participando el Presidente de la Federación Catalana, señor Cabot a la llegada del miembro del Consejo Regional señor Moles, designado para representar al Consejo Regional de Cataluña en la Asamblea.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, haciendo constar el Presidente y delegado del «Alfonso XIII» que algunos asuntos que en dicha Asamblea se trataron no figuraban en ella.

A propuesta del representante del «Ibiza» se acordó que el estudio de la fórmula para saldar, el déficit del último campeonato quedara sobre la mesa para tratar de ello en la próxima sesión a la que podrá asistir el Delegado de la Catalana, señor Moles.

A continuación se eligió pasándolo a votación el nuevo Comité Regional quedando elegidos para formar parte de él los siguientes Clubs:

«R. S. Alfonso XIII», que obtuvo 13 votos; «Unión Sportiva», de Mahón 11; «Alaró C. M.» 10, y «Manacor», Felanitx, Mediterráneo y «Lluchmayorense» que obtuvieron, 9 votos cada uno.

Terminada la votación se acordó, por unanimidad, que la Presidencia del Comité fuese concedida a la Real Sociedad Alfonso XIII.

Seguidamente y a propuesta del Presidente de la Asamblea, Sr. Vidal, se acordó levantar la sesión para continuarla el día siguiente a las nueve y media de la mañana, del día siguiente bajo la presidencia del Delegado del Comité señor Moles.

El domingo, a las nueve y media, se reanuda la sesión, presidida por don Juan Moles, del Consejo Regional de Cataluña.

Después de algunas intervenciones de diferentes delegados, se acordó que para liquidar el déficit resultante del último Campeonato, se solicite el apoyo de la Federación Catalana.

El señor Moles hizo a continuación uso de la palabra.

Prometió, en primer lugar, apoyar la petición de los delegados,

manifestando que la Federación Catalana les atendería en su petición al igual que lo ha hecho ya con otras regiones.

Saludó a los reunidos y felicitó a los Clubs que ellos representaban por su adhesión al deporte y a los reglamentos, pues con ello, dijo, no hacen más que cumplir lo que prometieron acatar al federarse.

Desmintió, a continuación, los rumores circulados sobre la oposición de la Federación de Cataluña a la Federación Balear, Federación que siempre será apoyada mientras venga esta por los cauces legales.

Pensar, añadió, que esta llegue a formarse, por los Clubs declarados en rebeldía, es un absurdo tan grande que solo el que no sepa lo que es deporte y lo que ello a todos nos obliga puede creerlo.

He visto continuó diciendo, que aquí se ha constituido una Federación Balear. No hay que preocuparse de ello pues dentro del fútbol internacional, nacional y regional, no tienen estos Clubs personalidad ni valor alguno mientras no esté reconocida su Federación por la R. I. C. y si es la Federación de esos Clubs la que se debe reconocer..... hay para rato.

De nuestro apoyo no hay que dudar cuentan, dijo, con nuestra asistencia y consejo para cuanto necesiten para actuar y mejor orientarse, pues cualquier fracaso de aquí sería nuestro.

Terminó el señor Moles su discurso excitando a los Clubs a mantener esta actitud deportiva con la que, dijo, tendrán siempre el apoyo de la Federación.

A continuación hicieron uso de la palabra los delegados del «Alfonso». Unión Sportiva» de Mahón y el Presidente señor Vidal agradeciendo el apoyo de la Federación Catalana y prometiendo mantener el fútbol balear dentro de la disciplina que exige este deporte para su normal desarrollo y organización.

El delegado de la «Unión Sportiva» pidió a la Asamblea y así se acordó por unanimidad solicitar de la Federación Catalana levantar el castigo impuesto a los jugadores Diego Coll y José Ribas.

El señor Moles se ofreció a ser el primer defensor de esta proposición ante el Comité Regional.

El mismo señor Moles propuso y así se acordó, también por unanimidad, conceder un voto de gracias a don José Vidal por sus acertados trabajos en pro del deporte balear, que el señor Vidal hizo extensivo a todos los Clubs que le han secundado con su actitud disciplinada única manera de engrandecer el fútbol en nuestras islas.

Seguidamente se levantó la sesión en la que reinó un verdadero entusiasmo en pro del sport futbolístico.

Notas de Sociedad

Fallecimiento

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ayer falleció, en Inca, la señora doña Catalina Truyol y Llobera.

Por sus cualidades, la bondadosa finada se granjeaba el afecto de cuantos la trataban, habiendo sido su muerte muy sentida en dicha ciudad, donde la difunta gozaba de generales simpatías.

R. I. P.
Reciban sus hijos, don Guillermo y doña María Ferrer y Truyol, y sus hijos políticos nuestro amigo el abogado don Miguel Amengual y doña Juana Grau, así como la demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Recompensa

Le ha sido concedida la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo al comandante de Infantería don Juan Fiol Conrado, por los méritos contra-

dos y servicios prestados en Marruecos durante el período de operaciones comprendido entre el 1 de agosto de 1924 y 1 de Octubre de 1925.
Le felicitamos.

De viaje

Se encuentra en Palma el joven radiotelegrafista don Jaime Porcel Alomar, quien formaba parte de la tripulación del vapor «Cirilo Amorós», que naufragó en las costas de Irlanda.

Ayer llegó de Barcelona, el Contador de la Marina de Guerra don Jaime Salvá y Riera.

Anoche salió para Barcelona, el teniente coronel de Ingenieros don Miguel Domenge, acompañado de su señora esposa doña Margarita Maura, quien marcha a Melilla para poseerse de su nuevo cargo de segundo jefe de aquella comandancia de ingenieros.

Muchas distinguidas personas pasaron a bordo a despedirles.

También salieron don Juan Moles, don Miguel Andreu, don Francisco García, don Bernardo Pomar, don Antonio Solá y señora y don José Llobera.

Igualmente salieron don José Aguiló, don Antonio Riera, don Antonio Perelló y don Mariano Cerdán.

También embarcó el teniente coronel jefe de esta Comandancia de la guardia civil, don Calixto Romero.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», don Manuel Oromí, el propietario don Juan Bauzá, don Pedro Garau, don Miguel Granada y don Antonio Solá.

También ha llegado el capitán de Ingenieros don Baltasar Montaner, acompañado de su señora esposa.

En el mismo buque han venido don Antonio Martorell y señora, don Isidro Folch, don Julio Perales, don Vicente Lupo, don Juan Llobet, don José Veiret, don Juan Marqués y don José Quintana.

Igualmente han llegado el joven D. Salvador Feliu de la Peña, el abogado don Jaime Suau y don Pedro Terrasa y señora.

LAS MONJAS

Géneros negros y lutos, los mejores y garantizados.

Fomento del Civismo

Anteayer, domingo, la junta directiva del «Fomento del Civismo» obsequió con un banquete íntimo al que hasta hace poco fué presidente don Pedro Martínez Rosich.

El acto se celebró en el Hotel Victoria, asistiendo numerosos comensales, figurando algunas señoras.

En los brindis, ofreció el homenaje al señor Martínez Rosich, el actual presidente don Jerónimo Massanet Beltrán.

Después pronunciaron discursos los señores Erayalar, Ruiz y Canet y la señora Canalias.

El señor Martínez Rosich agradeció en bellas frases el homenaje que se le tributaba.

Del mar

Entradas

Han entrado:
El pailebot «San Bernardo», procedente de Marsella, con efectos.

El pailebot «Diligencia», de Valencia, con bidones vacíos.

Hoy ha llegado el vapor «Rey Jaime I» procedente de Barcelona.

También ha llegado el «Jorge Juan», procedente de Tarragona.

Salidas

Ayer salió el pailebot «Lareño», para Barcelona, con carga general.

Para Alicante salió ayer el pailebot «Jaime», con efectos.

Ayer salió el vapor «Mahón», para Ibiza y Valencia.

Anoche salió el vapor «Mallorca», para Barcelona.

Esta mañana ha salido el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Despachados

Lo están:
Para Gandía el pailebot «San Bernardo», con lastre.

Para Barcelona el pailebot «Puerto de Alcudia», con carga general.

El pailebot «Diligencia», para Castellón, con gasolina.

Esta noche debe salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Buques esperados

Esta tarde es esperado el vapor correo de Cabrera.

Mañana debe llegar el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

El «Ciudadela»

También es esperado mañana el vapor «Ciudadela», procedente del puerto de su nombre.

Dicho buque debía llegar hoy a nuestro puerto, pues al efectuar ayer la travesía de Alcudia a Ciudadela, encontró duro temporal que le obligó a regresar al primero de dichos puertos.

La fiesta del árbol en Puigpunyent

Celebrándose anteayer, domingo, la fiesta del árbol en Puigpunyent, pasó a dicho pueblo, en representación del gobernador, el delegado gubernativo, don Cosme Parpal. Le acompañó el inspector de primera enseñanza señor Capó.

En Puigpunyent, la fiesta del árbol constituyó un gran acontecimiento. Se habían levantado varios arcos de triunfo y engalanado las casas. Después de celebrada la plantación, pronunciaron discursos los maestros de Puigpunyent y Galilea, el presidente de la Sociedad Protectora de animales y Plantas, señor Pol, el inspector de primera enseñanza, señor Capó, y el delegado gubernativo, señor Parpal.

Varios niños y niñas de las escuelas, con singular donaire recitaron varias poesías y discursos alusivos al acto.

Después se visitaron las escuelas, emprendiendo luego los señores Capó y Parpal el regreso a Palma.

Noticias militares

Destinos.—En la guardia civil: teniente D. Alberto Blanco Alaró, de la Comandancia de Navarra a la de Baleares.

En el Cuerpo Eclesiástico: capellán segundo don Nicolás Saggese Senisse, de supernumerario sin sueldo en Baleares, al regimiento infantería de Inca 62.

En Infantería: coronel don Domingo Colorado Carlos, del regimiento de Mahón a disponible en Baleares.

En Artillería.—Coronel don Francisco Antem Marcó de disponible en Baleares al 12 regimiento pesado.

Retiro.—Se le concede para Sóller al guardia civil de primera don Rafael Vidal Ferrer y para Palma de Mallorca, al comandante de Artillería (E. R.) don Jerónimo Serra Palmer, en situación de reserva, por haber cumplido la edad para obtenerlo el día 19 del actual, siendo baja por fin del corriente mes en el Arma a que pertenece.

LA FILADORA

Artículos de Semana Santa,

El monumento

a Maura

La suscripción del Ayuntamiento

Nota de donantes que nos ha facilitado el Oficial Secretario de la Alcaldía señor Piña:

Suma anterior 8.941'00.

Don Ignacio Forteza, farmacéutico, 5; don B. G., 2; don Juan Alberti Salas, 10; don Francisco Salvá, oficial 1.º del Ayuntamiento, 5; don Gabriel Seguí, Oficial Crédito Balear, 5; don José Alonso, comerciante, 5; don José Síntes Bosch, 5.

Lista de donantes, grupo amigos del Pont d'Inca:

D. Gaspar Moyá Roca, Vinos, 5; don Juan Homar, 5; don Mi-

guel Bannasar, 5; don Vicente Serra Castelló, 5; don Antonio Moyá Coll, 5; don José Quetglas, 1; don Andrés Costa, 5; don Juan Moyá Serra, 5; don Francisco Esbarranch, 2; don José Montolio Martínez, de Valencia, 2.

LAS MONJAS

Modistería de primer orden.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Empiezan en San Miguel, al Sagrado Corazón de Jesús.

MANANA

Santos.—San Emeterio y Celedonio, mrs.

Ayuno.—Témpora.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Miguel en honra al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro, Visperas, Completas, Maitines, Laudes y reserva de Su D. M.

Visita.—A Ntra. Sra. del Contalón, en Sta. Eulalia.

El Hogar del Porvenir

AVISO

Se convoca a los señores concurrentes a la construcción de cuatro casas, a la apertura de pliegos que tendrá lugar en las oficinas de la Sociedad el día 3 a las 13.—Plaza Mercado 14.

Sociedad del Plumbrado p r Gas

El diviéndido activo acordado por la Junta General celebrada el 22 de febrero, se hará efectivo contra cupón núm. 4. todos los días laborables, a partir del día 2 desde las nueve a las doce de la mañana.

Palma 1.º Marzo de 1926.—El Director Luis Pascual.

Opúsculos

«Devotísima Novena al Espíritu Santo» y «Modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a Misa».—Segundas ediciones.

De venta: Imprenta «La Esperanza»—Lonjeta, 11, a diez céntimos ejemplar y una peseta docena.

MULTICOPISTA

IBERICO

Reproduce de 100 a 200 copias, escritos a mano o con máquina, dibujos, papeles de música, etc.

Ptas. 30 Ptas.

completo con accesorios

CASA BAR-LOCK Quint, 7

¿Quiere usted una palmatoria gratis?

Una bella palmatoria, de metal blanco inalterable, lisa, fuerte, elegante y duradera, se regalará del 15 Febrero al 15 Abril de 1926, POR CADA COMPRA al contado, SUPERIOR a dos pesetas.

Don Andrés Buades
Plaza de Cort, 8—Palma

TINTAS

Pelikan, Watermann, Serorhew Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza